
 

 

 
ATA DA 15ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVII PLENÁRIO DO CONSELHO 
REGIONAL DE PSICOLOGIA – 2ª REGIÃO, iniciada às 19h38min do dia doze de 
janeiro de dois mil e vinte e quatro, híbrida. Virtualmente pela plataforma Teams e 
presencial na Sede do CRP-02 Presentes à reunião as (os) Conselheiras (os): Noite 
Bergoleon de Medeiros Farias CRP-02/ 22.903; Edson de Souza Lima CRP-02/ 21.559; 
Runá Costa Paiva CRP-02/19.319; Maria da Conceição Ferreira Moura CRP-02/ 9.395; 
Getúlio Macena Sobral CRP-02/ 17.293; Edinaldo dos Santos Rodrigues CRP-02/ 
16.903; Lucimary Bezerra Florentino Alves Serapião CRP-02/ 10.258. Pauta 01: 
Inscrições/cancelamentos/transferência - Ad Referendum do plenário: Aprovados sem 
ressalvas. Pauta 02: Comissão de Títulos de Especialistas: Justifica em decorrência de 
problemas pessoais não foi possível avaliar e será encaminhada para a próxima 
plenária. Pauta 03: Definição Comissão de Interiorização: Retomar na próxima plenária. 
Pauta 04: Comissão Gestora Subsede Caruaru – Composição Rebecca Brayner Pereira 
CRP02/15710 - Coordenadora. Membros: Francisco Batista Marques CRP-02/27147; 
Karoline Raquel Pontes de Souza do Amaral CRP-02/ 22029. Aprovados. Pauta 05: 
Comissão Gestora Subsede Garanhuns – Composição Eliakim Urbano da Silva CRP-
02/15984 - Coordenador. Membros:  José Jorge de Melo Junior CRP-02/18363; Daniel 
Barboza da Silva Lima CRP-02/16770; Juliet Carvalho de Moraes CRP-02/17459; 
Alexander Philippi Souza da Silva CRP- 02/28101; Jéssica Caroline de Moraes 
Veríssimo CRP-02/19163; Andréa Tarcianna Bezerra Amorim Frias CRP-02/25003. 
Aprovados. A Conselheira Noite registra que quem se debruçou pela articulação foi Ana 
Carolina Freire e registrar o agradecimento ao empenho da conselheira. Pauta 06: 
Inclusão de colaboradores na Comissão de Saúde Mental, Álcool e Outras Drogas: 
Débora Rocha CRP-02/ 28654; Daniele Alves Peixoto IS CRP-02/00443; Erison 
Leandro Almeida de Morais CRP-02/ 17220; Yara Japiassú de Britto e Silva Neta 
Amorim CRP-02/ 24914. Aprovados. Pauta 07: Representação COMPAD RECIFE. 
Desligamento de Íris Maria e Ana Carolina Freire e aprovação de Getúlio Sobral como 
(Titular) e Conceição Moura como (Suplente). Aprovados sem ressalvas. Pauta 08: 
Repasse GT Regimento Interno: Com a palavra o conselheiro Edson Lima que é 
membro do GT. O material ainda não tem muitas alterações, mas solicita que se alguém 
desejar incluir pode encaminhar para os membros do GT. Como encaminhamento, ficou 
definido de entrar em contato com o CRPRN para verificar como foi o processo, pois 
recentemente eles tiveram uma aprovação na APAF e possuem experiência. Pauta 09: 
Repasse GT Revisão da Resolução nº 005/2023: A conselheira Iris Maria, apresenta um 
esboço da Resolução e o que o grupo tem trabalhado. Foi realizado uma pesquisa nos 
Regionais e o CRP02 é o de menor valor a receber. Informa que o aumento atual está 
atrelado ao INPC. Ele apresenta para conhecimento dos presentes e para estudo do 
plenário. E solicita que na próxima plenária seja proposto que o Regional efetue uma 
alteração na Resolução para o pagamento por turno. Conceição Moura pergunta qual o 
instrumento utilizado nos outros Regionais e ele explica que a maioria consta em 
Resolução e pouquíssimos em Portaria e considera um instrumento frágil. Getúlio coloca 
que entende que há uma defasagem, mas como poderia fazer essa alteração. Noite 
pergunta como se faria isso na prática, ele explica que não trouxe para essa plenária 
aprovar, pois ainda levará a solicitação para análise de impacto pela contabilidade.  



 

 
Getúlio coloca que acha muito importante esse trabalho que está sendo feito. Aproveita 
e coloca para o tesoureiro que o financeiro é um espaço muito importante do Conselho 
e que já acompanhou muitos tesoureiros e gostaria de colocar como já colocou para 
outros tesoureiros que o CRP precisa de uma "pegada de administração de empresas", 
e há algumas ações que não são realizadas e há uma perpetuação de cultura que se 
repete por gestões. De não fazer e não cobrar e há um acúmulo de débitos. Tipo: A 
gente não judicializa os débitos, tem instrumento e não fazemos. Há processos 
funcionais e ordinários e a gente não faz. E é importante se debruçar por isso para que 
possamos caminhar melhor. Edson, trouxe um repasse da Apaf que haverá uma forma 
unificada de cobrança de débitos para executar, o CFP em breve acionará todos do 
Sistema Conselhos. Cientificou que o crp02 são um dos 5 Regionais que não faz 
recobrança. Haverá uma campanha para esse processo de pagamento de anuidade. 
Runá pergunta se é o CRP 02 sabe o índice da inadimplência pois é importante, pois é 
"chocante" saber que o Regional é o menor que paga a verba indenizatória. Há um 
índice de inadimplência há uma média para o Sistema, mas o CRP02 foi um dos que 
teve menor índice. Noite registra o trabalho da equipe do financeiro e da coordenação, 
pois houve um superávit e há um plano de ação para continuar nessa cobrança e 
sinaliza que quanto mais arrecadar e poupar é importante para devolução do Conselho 
para a Rua Afonso Pena condizente com o porte do Conselho. Edson sinaliza que tem 
um estudo para rever essa questão dos portes dos Conselhos para ser regido por nível. 
Para a próxima plenária irá enviar com antecedência para estudo e para o impacto 
financeiro e assim ter mais segurança para a decisão do plenário. Pauta 10: Atividades 
e eventos - Semana da Luta Antimanicomial: Encaminhar para a próxima plenária Pauta 
11: Planejamento Estratégico - Quantidade de participantes, psicólogas convidadas e 
outras informações: Noite informa que será nos dias 02 e 03 de fevereiro, pensou em 
se fazer em um ambiente fora do Conselho que está sendo cotado. A conselheira Iris 
Maria pensou na presença de psicólogas com experiência em Conselhos para facilitar 
o momento. Runá coloca que considera importante a proposta dos convidados. 
Conceição Moura acha importante também, porém pessoas que tenham conhecimento 
do Sistema Conselhos e acolha em sua maioria o conhecimento das comissões do 
Conselho e sugere o nome também de Juliana Guimarães. Getúlio concorda com os 
nomes, trazem umas perspectivas muito boas de sistema conselhos e faz um pedido 
para a COE ser no quantitative de 3 colaboradores mais o coordenador devido as 
subdivisões que têm na Comissão de ética e está precisando dar uma agilidade e seria 
muito importante a participação deles. Pauta 12: Repasse Comissão de Eventos: 
Considerando que a conselheira presidenta está como vice coordenadora da comissão, 
faz o repasse das informações que foram dialogadas e acordadas na reunião da 
comissão. Os pedidos serão analisados e respondidos em 5 dias, dias de eventos nas 
quartas para online e sextas para presencial.  Pauta 13: Campanha sobre Saúde Mental: 
Encaminhar para a próxima plenária Pauta 14: Informes: Comunicação está minutando 
um FAC de perguntas mais frequentes para divulgar para a categoria. Edson- Reforça 
uma campanha nacional de DH e solicita fortalecer e divulgar no grupo. Pauta 15: 
Diálogo sobre o Sindicato: Getúlio, coloca que seria interessante pensar em como 
institucionalmente o CRP poderia fortalecer o funcionamento do Sindicato. Nada mais 
havendo a tratar. Dar-se por encerrada as pautas para essa plenária. Registra-se o 
encerramento às 20h:59min.  


